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Bürgerverein Oberrad e.V.
                                Oberrad ist unsere Sache
Bürgerverein Oberrad e.V.  ●  Gräfendeichstraße 34  ●  60599 Frankfurt

Denkmalamt

60B.1

Kurt-Schumacher-Straße 10

60311 Frankfurt

Kulturdenkmale in Frankfurt – Oberrad
Unser Schreiben vom 01.07.2024

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir verweisen mit diesem Brief auf unser Schreiben vom 01.07.2024 an das Denkmalamt Frankfurt, in dem wir um den Sachstand des Kulturdenkmals „ehem. Gaststätte Zum Hirsch“ Offenbacher Landstraße 289, 60599 Frankfurt gebeten haben.

Auch nach zweimaliger Nachfrage erhielt der Bürgerverein Oberrad keine Antwort auf die wichtige Frage „was passiert mit dem Haus“?

Das Gebäude wurde verkauft, angebliche baurechtliche Gespräche blieben ergebnislos und nun verfällt das Kulturdenkmal Zusehens. 

1.)

Der Bürgerverein (BVO) im Auftrag aller Oberräder/innen fordert eine Stellungnahme der Gremien im Denkmalschutz zum Kulturdenkmal „Gaststätte Zum Hirsch“!

Im vergangenen Jahr 2024 wurden weitere Sorgen aus dem Stadtteil an den BVO herangetragen:

2.)

Das Kulturdenkmal kath. Kirche Herz-Jesu von Stankt Bonifatius befindet sich im Zukunftsprojekt Herz Jesu, Neubau einer Kita und eines Wohngebäudes in der Mathildenstraße. 
Das Bauprojekt umfasst u.a. das Wohnhaus St. Margaretha mit einer Überbauung des Kindergartengeländes und des Kirchgartens. Das Bauvorhaben erscheint insgesamt extrem groß und die Neubauten zu hoch.

Der Bürgerverein (BVO) im Auftrag aller Oberräder/innen erwartet eine Stellungnahme zum Umgebungsschutz der neogotischen Hallenkirche mit Garten von 1893.

3.)

In der Ortsbeiratssitzung 5 im September 2024 wurde vom Umweltamt von den Planungen des Grüngürtels der Oberräder bewirtschafteten Felder berichtet. Dies war u.a. auch Thema im Regionalrat Oberrad. 

Im Weiteren geht es um die Bahntrassen bzw. Bahnbrücke und den neuen Sportplatz. 

In Oberrad gibt es leider nur noch sehr wenig Denkmalschutz. Wir möchten die Bau- und Bodendenkmale nicht missachten oder gar verlieren!

Der Bürgerverein (BVO) im Auftrag aller Oberräder/innen wünscht sich eine Stellungnahme zum Kulturdenkmal Bahnhof Oberrad, Wehrstraße 42 (Stationsgebäude für die Lokalbahn Sachsenhausen/Offenbach von 1862) inmitten der Felder und zum Kulturdenkmal Wasserhof, Gerbermühlstraße 120 (seit 1311 Hofanlage, Osterspaziergang von Goethe, heutige Geflügelzuchtverein).

Wir beziehen unsere Informationen u.a. durch:

DenkXweb - Detailansicht
https://www.sanktbonifatius.de/zukunftsprojekt-herz-jesu
Der Vorstand des Bürgervereins Oberrad wünscht Ihnen allen ein gesundes und erfolgreiches Jahr 2025 und hofft auf baldige Antwort.

Mit freundlichen Grüßen

(Chris Heine)

Vorsitzender BVO

Per E-Mail an:

Oberbürgermeister Stadt Frankfurt, Mike Josef

buero-oberbuergermeister@stadt-frankfurt.de
Landesdenkmalpflege Hessen, Sekretariat des Präsidenten H. Prof. Dr. Harzenetter

Melanie.geyer@lfd-hessen.de
LFDH Bezirksdenkmalpflege Frankfurt, Frau Dr. Benak

Katharina.benak@lfd-hessen.de
Denkmalamt Frankfurt, Konservatorin für Oberrad Frau Reitz

Linda.reitz@stadt-frankfurt.de
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